Installationsschulung



HS2 Series




Installation - HS?2

HM | |
st o0cm
g P
| \
ap T
s g
GE i
@ e
" i |
1
el Otﬂ
4:% i
: oo |
=/ N




Installation - Stehende Montage B2

Schritt 1: Montieren Sie den Sockel. Stellen Sie die Hohe der FiiBBe so ein, dass die Oberflache des
Sockels waagerecht ist.

Hinweis: Der Boden sollte flach sein und keine Neigung aufweisen.




Elektrische Schnittstellen der Batterien

Linke Seite

=]
B+ @ »E
e

Rechte Seite

[
A—a—— &) e =B
Link Port 0 Link Port 1
o

(o] )
100000000000]
(5] )




Installation - Stehende Montage B2

Schritt 2: Stellen Sie den Sockel auf den Boden und achten Sie darauf, dass die Kante des Sockels
27 mm von der Wand entfernt ist. Setzen Sie das Batteriemodul auf den Sockel, und befestigen
Sie es mit den Schrauben M4 x 10.

)

]
ol Of ‘%




Installation - Stehende Montage B2

Schritt 3:
Setzen Sie nacheinander die restlichen Batteriemodule auf, und sichern Sie die Batteriemodule
mit den Verbindern und den Schrauben M4 x 10.

Ll

[ONeNe]

pred




Installation - Stehende Montage B2

N
g . 640 »
K/y
oo Schritt 4: markieren Sie die richtigen
; e Positionen des Wechselrichters und
: ' bohren an diesen Positionen Locher
: voo - (10 mm Durchmesser, 65 mm Tiefe),
: » indem Sie den Wechselrichter als
[ X Schablone verwenden.
’s h Entfernen Sie die Gummipuffer vom
— oberen Batteriemodul, bevor Sie das
: " Batteriesteuergerat installieren.
= o




Installation - B2 Wandmontage

Schritt 1

Schritt 2

416




Installation - B2 Wandmontage

Schritt 3
X
) .
H | 0oe
|
q q
q 500 { 000 i




Installation - Stehende Montage HS2

Schritt 5: Montieren Sie die
Verriegelungsbigel (Wechselrichter) mit
Schrauben (M6 x 12) am Wechselrichter,
und

montieren Sie dann die
Verriegelungsbugel (Wand) mit
Schrauben (M6 x 12) an den
Verriegelungsbuigeln (Wechselrichter).



Installation - Stehende Montage HS2

Schritt 6: Verwenden Sie einen
Gummihammer, um den Schraubensitz in
die Locher zu treiben und den Blgel zu
befestigen.

Ziehen Sie die Schrauben (M8 x 80) mit
dem Schraubenschlissel fest, um den
Wechselrichter zu sichern.




Installation - Anschluss HS2 und B2

Anschluss an die
Erdungskabel




Installation - Anschluss HS2 und B2

Anschluss der Batterie COMM
Kabel

Port O sollte immer
angeschlossen an Port 1

Hinweis: Die unterste Batterie
sollte in den RJ45-Stecker
eingesetzt werden, da sonst die
Kommunikation gestort wird




Installation - Anschluss HS2 und B2

Anschluss der Batterie-Stromkabel




Installation - Anschluss HS2 und B2

Montage der seitlichen Abdeckungen

B




Elektrische Schnittstelle von HS?2

B+/B- Anschluss

Batterie Trennschalter
PV-Schalter
PV-Anschluss (2x MPPT)

ERECER



Elektrische Schnittstelle von HS?2

6. Kommunikationsanschluss (Zahler)
7. Anschluss fur AIO3 Module
8. BAT+/BAT- Anschluss (Parallellosung)
9. Batterie-Taste
10.Backup-Anschluss
11.AC-Anschluss
12.Erdung-Anschluss
3 13.Port 0 Kommuikationsanschluss fur BAT




PV array

HS2 System Diagram

H2T2
AC box = Grid
L1
L2
L3
N
Meter/EMS port
IA*
blue)
B*
blue)
IC*
(blue)
On grid load
IA .
(White) -
(White) |
RS485 A pin1 (White)
RS485 B pin2



H2 Series




Elektrische Schnittstelle von H2




Elektrische Schnittstellen der Kontroll Box




Die weitere Batterieparallelfunktion

Bis zu 4

2024 Copyright@SAJ



Installation - Stehende Montage B2

coo

000

wdf ml, & BOle .l .2l =i,

000

oo

Lalf =l = 0Ols .

000

Schritt 5: Treiben Sie die Dubel zur
Befestigung der Halterung mit einem
Gummihammer in die Locher. Ziehen Sie
die Schrauben M10 x 80 mit einem
Schraubenschlissel fest, um das
Batteriesteuergerat zu befestigen.
Befestigen Sie den Verbinder und das

Batteriesteuergerat mit einer Schraube
M6 x 12.



Installation - H2 Wandmontage

Setzen Sie den H2 vorsichtig in die
Rickwand ein. Achten Sie darauf, dass

der hintere Teil des Gerats eng an der
i Rickwand anliegt.

[ ]
(.

i

1
i
L

Pm
;



Installation — Anschluss H2 und B2

AnschlieBen des zusatzlichen
Erdungskabels



Installation - Anschluss H2 und B2

Anschluss der Batterie COMM-Kabel

PortO sollte immer verbunden sein mit
Anschluss1

Hinweis: Die Batterie 1 sollte in den RJ45-
Stecker eingesetzt werden, da sonst die
Kommunikation gestort wird.



Installation - Anschluss H2 und B2

Verbinden Sie das Stromkabel vom B-
Anschluss des Batteriesteuergerats mit
dem B-Anschluss der Batterie 5 (die
Anzahl der Batterien kann variiert
werden, sie sollte von der Anzahl der
Batteriemodule im System abhangen).

Verbinden Sie das Stromkabel vom B+
Anschluss der Batterie 5 mit dem B-
Anschluss der Batterie 4.

Wiederholen Sie Schritt 9, um den Rest
Zzu verbinden. der Batteriemodule.

Verbinden Sie BAT+ vom
Batteriekontrollgerat mit B+ der Batterie
1.



Installation - Anschluss H2 und B2

Batterie und Wechselrichter
O anschlieBen.

Can
4 CAN-H (Blau)

5 CAN-L (WeiB3-Blau)

2024 Copyright@SAJ



Installation - Anschluss H2 und B2

Bringen Sie die seitlichen Abdeckungen fiir das Batteriekontrollgerat und das Batteriemodul
an und befestigen Sie sie mit Schrauben.




Anschluss- Smart Meter
und
Kommunikationsmodul



PV Module

Installation - Anschluss

HS2 oder H2

Meter/EMS port

1

L1

AC box

L2

L3

RS485 A pin1

On grid load

blue)

IA

B*
blue)
IC*
(blue)

(White) _

(White) |

(White)

RS485 B pin2



Installation - Anschluss




Installation - Anschluss

Stellen Sie den dreiphasigen Zahler ein.

Baud rate Address

Modbus-RTU Kommunikationsprotokoll Keine
Paritat 1 Stoppbit




Installation - Anschluss

Einstellung des

: Kommunikationsprotokolls
Smart Meter einstellen. P

Einstellung von Adresse und Baudrate




Einschalten- H2 und HS?2



Einschalten-HS?2
1

|

1

ﬂtﬂf\

2

lf\

Anmerkung: *Drucken Sie
die START Taste, um die
Batterie einzuschalten.
*Halten Sie die START Taste 5
Sekunden lang gedrickt, um
die Batterie auszuschalten.



ﬂﬁﬂm

Einschalten-H2

Anmerkung:

*Dricken Sie die START-
Taste, um die auf Batterie
einzuschalten.

*Halten Sie die START-Taste
5 Sekunden lang gedrickt,
um den Akku auszuschalten.



Einschalten-HS?2




Anzeigen auf Bedienerschnittstelle HS2




Anzeigen auf Bedienerschnittstelle B2

tteriekontrollsystem <

Akku-Modul <

Batteriesockel P



Initialisierung — APP Einstellung



Initialisierung — APP Einstellung

1. Bitte stecken Sie zuerst das Modul ein.




Initialisierung — APP Einstellung

ACHTUNG: NEUE APP Name!!! Und Falsche APP im Video!!

pie APP Elekeeper ist die Richtige.

x X



Initialisierung — APP Einstellung

2. Bitte offnen Sie die eSAJ Home App, wahlen Sie ,,My(Profil)*“ - Remote Configuration Menu
und dann Bluetooth.




Initialisierung — APP Einstellung

3. Wahlen Sie das dem Modul entsprechende Bluetooth aus. Hinweis: Die letzten funf Ziffern des

Bluetooth sind die gleichen wie die letzten funf Ziffern des Moduls.




Initialisierung — APP Einstellung

4. \Wahlen Sie bitte das WLAN-Signal
aus der Liste und geben Sie das Router-
Passwort ein.

(Bei LAN-Kabel Anschluss wahlen Sie
bitte ,Ethernet Mode")




Initialisierung — APP Einstellung

4. Wahlen Sie bitte das WLAN-Signal
aus der Liste und geben Sie das Router-

Passwort ein.

Installation Guide Nr.46



Initialisierung — APP Einstellung

5. dann springen wir zur Gerateliste,
wahlen Sie bitte das Menu Gerat, um die

Ersteinstellungen zu starten.

(Wenn Sie das System zum ersten Mal
anschliel3en, wird das System
automatisch darauf hinweisen, dass Sie
die folgenden Parameter von Nr. 6 bis Nr.

12 auswahlen mussen.)



Initialisierung — APP Einstellung

6. Einstellung der 7. Unter Menu
Parallelschaltung ,Marke der
Wahlen Sie ,Aus”. Batterie® Wahlen

Sie bitte ,.SAJ“ aus.



Initialisierung — APP Einstellung

8. Stellen Sie die Entladenstop-SOC
ein.

(Es qilt nur fur ,Backup-Modus“, nicht
,Eigenverbrauchsmodus”.

Batterie wird nur bis 90%SOC entladen,
dann stoppen)



Initialisierung — APP Einstellung

9. Bitte wahlen Sie die geeignete
Zahleranschluss entsprechend der
tatsachlichen Situation.

Meistens /
\




HS2 Anschlussschema mit Umschalter und PV-WR

PV Module PV Meter
\ ! /7
-O- Externer PV
@ Wechselrichter
HS2 oder H2
PV Module Umschaltbox Smart Meter| EVU Stromzahler  Stromnetz
W1,
-O- : ] =
@ A
g
RS485 :
Wi-Fi/ 4G/ Ethernet
Cloud Web APP

Backup Strom

On grid Load

B2



Initialisierung — APP Einstellung

10. Stellen Sie die 11. Wahlen Sie den
Einspeisungsbegrenzung Arbeitemode aus.
ein.

Meisten sind

,<Eigenverbrauchsmodus”



Initialisierung — APP Einstellung

12. Bitte wahlen Sie Netzkonformitat
entsprechend den regionalen
Stromnetzvorschriften und wahlen Sie dann
,7/Automatische Zeit".




Jetzt, konnen
SIEYCETS
Energiespeich
ersystem
benutzen!




Zugang fir den Betreiber erstellen




Zugang fir den Betreiber erstellen




App Remote Konfiguration



App Remote Konfiguration

Auf der Seite "Tool" klicken Sie auf

"Remote-Konfiguration”.

1. klicken Sie auf Cloud-Verbindung
2. geben Sie den Wechselrichter SN ein.
3. nachster Schritt



APP Remote Konfiguration

—




App Remote Konfiguration




App Remote Konfiguration

1. die Geratewartung hat die
Funktion des Fernneustarts

2. die Initialisierung fur Compliance
und Regulierung



App Remote Konfiguration




App Remote Konfiguration




Landeinstellung: TOR Erzeuger

o
7\

|m-4mmhmr\_ﬂ—-‘

L

Ripple Control Device



Falsche Installationen



Batterie Kurzschluss

FALL 1 Richtig Anschluss




Batterie Kurzschluss

Lange rote Kabel
schlieRft immer mit

WR B+ und BAT B+

an!!




CT falsch anklemmt

FALL 1: CT Richtung falsch ‘ bl Nﬂtz einspeisen

L2

L3

L1 AC box Grid
2 | —
L3 dm—
N
HS2 b
blue) | ‘ ‘
-
blue) L1
IC*
(blue)
On grid load I
Strom ins Netz einspeisen, |
: : : "
Leistung ist negative. o
(White) | : +
Netzbezug, Leistung ist (White) Leistung
positive.




CT falsch anklemmt

FALL 2: CT Phasen falsch

Strom beziehﬁn aus dem Netz
AC box ¢— Grid

L1
L2
L3

N
HS2 ‘
B | ‘ ‘ L1 L2 L3
blue)
IC*
(blue)
Leistung + - -
On grid load I I
Bei groBer Leistung ist N |
das Faktor immer ca. 1. (WhTey | 047 046 |
Wenn es kleiner als 0,5, (White) o Faktor 1 =-0,5 -0,5

d.h. Phasen sind falsch.



